

## Naši dopisi.

**Iz Ljubljane.** — V državnem zboru bje se uže drugi teden ojstra bitka o državnem proračunu. Tudi slovenski poslanci vdeležujejo se te bitke v obilnem številu in ako se pri svojih govorih v obče držé stališča večine in ako izrekajo pripravljenost svojo še dalje podpirati sedanjo vlado, dokler ne zgubé upanja, da bode ona tudi vresničila svoje stare obljube gledé narodne enakopravnosti Slovencev in gledé izdatne podpore njihovih gmotnih potreb, bodo pa gotovo z ojstrostjo in odločnostjo obsojali dosedanje postopanje naučnega ministra Gautscha.

Pri tej priliki se ne moremo dosti čuditi taktiki starejšega slovenskega dnevnika, ki govoreč o postopanju slovenskih državnih poslancev načeloma zahteva složno postopanje naših poslancev, v enem dušku pa do oblakov povzdiguje korak enega onih poslancev, ki se je s tem stavil v nasprotje z vsemi drugimi. — Tako politikovanje nam je zastavica.

— Gledé interpelacije poslanca dr. Gregorca bil je minuli petek razgovor v Hohenwartovem klubu in klub je izrekel, da dr. Gregorca, ki je brez dovoljenja klubovega izročil svojo interpelacijo zarad škofa celovškega, gledé na izrečno določilo §. 6. klubovih pravil ne smatra več za svojega člana in da se mu ima to naznaniti pismeno. — Navzoči slovenski poslanci se glasovanja niso vdeležili.

— Spominek Anastasius Grünov v Ljubljani bil je po noči minulega tedna zopet onesnažen, akoravno so vsi narodni krogi to postopanje uže mnogokrat najodločnejše obsojali. — To je storil z najojstrejšimi besedami tudi poslanec Šuklje par dni prej v državnem zboru. — Poštenost naših političnih nasprotnikov pri teh dogodbah pa najbolj znači to, da v svojih glasilih sedaj ravno poslanca Šukleja dolžé, da je s svojim govorom zakrivil to najnovejše onesnaženje. Drugi taki listi pa vrh tega krivdo nakladajo gospodu deželnemu predsedniku baronu Winklerju. — To bi bilo za poštenjaka, ki se količkaj spominja strogega postopanja gospoda deželnega predsednika nasproti demonstracijam zoper velikonemške demonstracije ljubljanskih turnarjev — nerazumljivo. — Mi pa poznamo iz mnogoletnih skušenj „poštenost“ velikonemških pivarjev v slovenskih pokrajinah in zato nam je tudi to — najnovejše zlobno sumničenje — razumljivo. Zamorcev ne bodemo umili — neustrašeno pa bodemo stali na straži za našo slovensko zemljo in s tem za mogočno habsburško državo.

— Odbor Matice Slovenske zboroval je prejšnjo sredo dne 27. aprila. Sklenilo se je tiskanje Matičnih knjig za tekoče leto in med družbenike sprejelo se je na novo 47 letnikov in dva ustanovnika.

— Okrajni cestni odbor za ljubljansko okolico volil se je dne 27. aprila in izvoljeni so bili: Franc Košak, župan Grosupeljski, Jože Zorec, občinski svetovalec na Dobrovi, L. Kavčič, posestnik v Medvodah, Andrej Knez, posestnik na Viču, Jernej Toni, posestnik na Igu, A. Galle, grajščak v Šiški, Jakob

Matjan, posestnik v Šiški. — Za namestnika bila sta izvoljena J. Strah, župan v Polji in A. Korbar župan v Dobrunjah.

— Umrla sta g. Matija Hočevar posestnik in znan rodoljub pod Turjakom, v Ljubljani pa edini sin znanega meščana in bukvoveza Ničman-a, K. Ničman, v najlepši mladeniški svoji starosti. Lahka jima bodi zemlja!

— V zadnji seji ljubljanskega mestnega odbora naznanil je g. župan Grasseli, da se je g. dr. Zarnik zarad daljše bolehnosti odpovedal odborništvu. —

Mestni odbor izrekel je zasluženemu tovarišu, staremu narodnemu boritelju, soglasno priznanje za nemorno sodelovanje. — Mi želimo gotovo z vsem narodom našim, da bi doktor Tine prav kmalu in popolnoma zopet okreval in stopil čvrst v vrste narodnih boriteljev.

— Vabilo k občnemu zboru društva „Narodni Dom“ v dan 7. majnika 1887 ob 7. uri zvečer v dvorani ljubljanske čitalnice z naslednjim dnevним redom: 1. Predsednikov nagovor. 2. Poročilo tajnikovo. 3. Poročilo blagajnikovo. 4. Poročilo pregledovalnega odseka. 5. Volitev predsednika. 6. Volitev upravnega odbora. 7. Volitev pregledovalnega odseka. 8. Posamezni nasveti društvenikov. — Vsi p. n. gospodje društveniki se toraj uljudno vabijo, da se udeležé tega občnega zbora v polnem številu.

Upravni odbor.

— „Narodni Dom.“ Po izkazu premoženja razpolaga društvo uže čez 60.000 gold., od katerih se je nabralo po darovih, veselicah in loteriji za 40.000 gold., na deleže pa se je podpisalo 20.000 gold. po 46 deležnikih, od kojih se je faktično vplačalo dosedaj 11.250 gold. — Po izdatni agitaciji za deleže, koju namerava upravni odbor sedaj izvrševati in po vspešnem naporu „krajcarske družbe“, ki je pripomogla „Narod. Domu“ uže do tako lepih doneskov, upamo, da bo društvo v malih letih dospelo do svojega cilja: do zgradbe davno zaželjene domačije narodnim društvom, kojih namen je pospeševati omiko in vedo ter blažiti srce.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Odlikovanje ministra unanjih zadev grofa Kalnoky-a, vojnega ministra grofa Bylandt-a, predsednika ogerske gosposke zbornice barona Senyey-a in še nekaterih družih odličnih oseb — z visokim redom zlatega runja, napravilo je velik, trajen vpliv, ker je to očitno odobravanje naše unanje politike in ker odlikovanje barona Senyey-a, najodličnejšega ogerskega, konservativnega državnika kaže, kam teži sploh naša notranja politika.

O razpravah zbornice poslancev poročamo obširno na drugem mestu današnjega lista. — O veliki borbi katera se vrši gledé predloga Schmerlingovega obrnjenega zoper jezikovno naredbo pravosodnega mini-